

# 负责人拒执被拘， 两边的工人都在等着领工资

## 检察官多方考量后，做的决定化解了“三难”

本报记者 许梅 通讯员 宣园婷

本报讯 从拒不执行判决、裁定到主动认罪认罚，并在家属的协助下凑足并支付全部共93万元执行款项。仅10余天里，海宁一纺织公司的负责人为何发生如此巨大的转变？

这要从去年年底说起。去年12月11日，海盐县检察院受理了海宁市某纺织公司负责人朱某拒不执行判决、裁定一案。让办案检察官张周洁想不到的是，和案子几乎同时到来的，还有朱某所在公司36名工人的联名请愿书：“我们诚恳地请求检察院给朱某一个改过自新的机会，让他可以出来继续经营企业……”与此同时，原告海盐县某纺织公司也急等着执行款，好给自己的工人发工资。

“三难”纠结在一起，张周洁感受到了沉甸甸的责任与压力。

原来，2019年10月，因朱某的公司未按时履行支付货款的判决，海盐县某纺织公司向法院提出强制执行申请。而朱某的公司为逃避偿还义务，其原法定代表人朱某与员工刘某、丁某三人串通，以变更法定代表人、设立新公司、转移资产等方式拒不履行，造成法院判决的近80万元货款及利息赔偿无法执行。2020年12月3日，朱某、刘某、丁某因涉嫌拒不执行判决、裁定罪被刑拘。

了解详情后，张周洁等人实地走访了朱某实际经营的两家企业。两边的工人说，朱某在公司败诉后，确实变更了法定代表人、设立新公司，但两家企业实际经营者仍是朱某一人。两家公司现有工人30多名，临近年关，工人们都期盼着拿年终奖，而眼下朱某被拘留，直接导致公司大小事务无人主持，甚至有客户为减少损失直接将货物拉回，企业经营陷入停滞，工作、工资都成了未知数。而另一边，原告方的海盐县某纺织公司也面临着资金紧张的困难，朱某一再的失信，让他们在追偿之路上耗尽了心力。

“解决的关键还是要从朱某入手！”张周洁决定下大力气做通朱某及其家属的思想工作。经耐心的释法说理，朱某终于认识到自己违法行为的严重性，在审查起诉阶段自愿认罪认罚，并在家属协助下，凑足并支付了全部执行款项93万元。

检察官在走访社区居委会、供应商公司等单位后，了解到朱某平时待人和善、无前科劣迹。海盐县检察院依法对朱某变更强制措施为取保候审。

近日，海盐县检察院以朱某等人涉嫌拒不执行判决、裁定罪向法院提起公诉，并建议对朱某判处有期徒刑9个月，可适用缓刑。法院审理后，全部采纳了量刑建议。

几天前，张周洁接到了朱某打来的电话：“张检察官，我们企业现在已经恢复正常运营，谢谢你！今后我一定遵守法律、诚信经营！”

## 警方紧急冻结账户 吓得小伙千里投案

通讯员 高金燕 本报记者 许金妮

本报讯 近日，一名小伙千里迢迢从海南赶到杭州萧山，在街上徘徊一个多小时后，鼓足勇气走进萧山市北派出所，向民警说出一个秘密。

1月初的一天，家住萧山开发区的高一女生小雪（化名）收到一个QQ好友发来的消息，对方称自己的微信有问题无法使用，但急需用微信处理一笔网购退款，所以想借小雪的微信账号用一下。

因为是老朋友了，于是小雪没多想，直接把微信账号连带支付密码一起全发给了对方。很快，小雪就收到银行短信，被扣款金额共计7377元。不知所措的小雪连忙向好友询问情况，对方却称这是正常的退款操作，还“安慰”小雪不要紧张，很快钱就会退回。

正在小雪惊疑不定的时候，她的其他QQ好友陆续发来消息，告诉她之前这位“好友”被盗号了，他们也收到类似信息，提醒小雪不要上当。小雪这才恍悟，赶紧报警。

派出所民警第一时间启动反诈紧急止损程序，并对涉案人员进行排查，最终明确了嫌疑人身份，是一名在校大学生吴某。

就在民警准备采取下一步行动时，吴某竟然千里迢迢跑来投案了。

吴某，海南人，就读于海南某高校，他说，这是他第一次诈骗。1月初，他到杭州游玩时缺钱，于是想到了通过盗取QQ号、骗取微信账户密码的方式弄钱。可就在他回到海南后，为成功骗到一笔钱而高兴时，突然发现自己的账户已经被警方冻结，吴某一下就慌了，他主动联系上小雪和她的家长，将骗取的钱款全部转回，连连道歉恳求对方放过自己这一次。得知民警正在追查，自知难逃法网的他从海南赶到萧山，主动投案。目前，吴某因涉嫌诈骗已被取保候审。

## 网约“特殊服务” 结果人财两空

通讯员 祝丹 本报记者 顾洁丽

本报讯 近日，诸暨一男子在某交友软件上结识了一位异性网友，没想到相约见面后美梦破碎，还掉进了一个早就设计好的圈套里。

王某通过某社交平台结识了一名女性，两人在网上聊得火热，对方提出可以提供“特殊服务”，当晚两人就相约到某酒店见面。

见面后的不只该女子，还有另一名女性，就这样三人一起入住了酒店。女子提出可以两人一起提供“服务”，价格从原来的3000元增至4000元，王某一口答应并用手机转账。收了钱后，两女子便称没带卸妆用品，提出要回家去拿，王某未多想，将2人送回了住处。在车里等待的王某，一直不见2人回来，拿出手机才发现自己已被拉黑。王某于是报警。

警方调查发现，该2名女子涉嫌诈骗，先是通过陌陌、微信等社交平台进行网上招嫖，诱骗被害人上钩，收到钱后趁被害人洗漱间隙或以其他理由偷偷逃走。随后，嫌疑人蔡某、郭某2人被抓获，并被采取刑事强制措施。王某也受到了民警的批评教育。

## 邀女子陪酒遭拒 泼酒加殴打获刑

通讯员 金宇婷

本报讯 近日，温岭市法院公开审理并当庭宣判一起寻衅滋事案件，被告人朱某被判处有期徒刑1年。

被告人朱某与朋友一起吃夜宵，为喝酒助兴，邀请女子一同喝酒，遭拒后便把酒泼在女子脸上，还拳脚相加，致使被害人构成轻微伤。案发后，朱某等人被警方抓获。

法院审理认为，被告人朱某与人结伙在公共场所随意殴打他人，致4人轻微伤，构成寻衅滋事罪。

渔船送平安



2月2日，岱山县公安局民警在辖区渔港巡逻执勤，并向渔船民宣传防火、防盗、禁毒、防电信网络诈骗等安全知识，送上新年春联礼包，与渔船民一起贴福字、挂中国结，营造喜庆的渔港氛围。

通讯员 邹训永 张志龙

## 杭州小伙斑马线上被撞身亡 肇事司机隐瞒癫痫病史，涉嫌危害公共安全

本报记者 许金妮

本报讯 这两日，发生在杭州上塘路的一起交通事故引起社会关注。杭州警方昨天下午发布该起案件调查进展通报：2月1日13时18分，张某驾驶浙A29G8\*\*号小型普通客车，沿上塘路在机动车道上由北向南行驶至文晖路口南口时撞上正在行经人行横道的王某正，后继续向南逆向行驶至朝晖路口以南高架桥下停车场处，车头撞上高架桥墩。事故造成王某正经抢救无效死亡。

事发后，杭州交警对张某进行了毒驾和酒驾检测，目前暂未发现有相关嫌疑。

据警方通报，驾驶人张某于2004年12月13日在

杭州初次申领C1驾驶证，经核查，其2004年8月26日参加科目一考试，11月17日科目二考试，12月7日参加科目三考试，考试成绩均合格。

警方调查证实，张某仅在浙江省人民医院就有3次医疗就诊记录，分别为2014年1次，2017年2次，诊断均为癫痫，其余就诊医疗情况尚在调查之中。2017年以来，张某还有6次药房药店购买控制癫痫类药物记录。同时，警方在访问相关证人、张某家属时，证实张某存在癫痫病史，且日常需要服药控制。从张某提交的驾驶证申请资料显示，其存在隐瞒身体情况、未如实申告不得申领机动车驾驶证的情形。

目前，张某因涉嫌以危险方法危害公共安全罪，已被警方采取刑事强制措施。